Lista 1: Dzialania macierzowe 1 ich wlasnosci

1. Wyznacz
(a) A+ B, (b) A- B, (c) 24, (d) 24 — B, (e) B+ 1A,
jezeli
(1 -1 2 -1
(a)A:_2—1]’ B:[—l 8}’
6 —1 1 4
(b) A= 2 4|, B=|-1 5 |;
| -3 5 1 10
2 1 1 2 -3 4
@A=1_1 4 4]’ B_{—?) 1—2]'

2. Wyznacz co1, 13, jezeli C = 2A — 3B,

5 4 4 1 3 =7
A_[—312]’ B_[O -3 1]'

3. Wyznacz niewiadome z,y, z w réwnaniu macierzowym
r oy Yy oz 4 =z
4 =2 2 .
[2—1] [—:1: 1]+[5 —a:]
4. Wyznacz niewiadome z,y, z, w w réwnaniu macierzowym
w T -4 3 Yy w
= 2 .
el ey

5. Macierze A, B, C, D, E maja odpowiednio wymiary
A:3x4, B:3x4, C:4x2, D:4x2, FE:4x05.

Jezeli jest zdefiniowana, to okre§l wymiar macierzy

(a) A+ B; () C+E; (e) $D; (g) —44;
(b) AC; (d) BF; (f) E—2A4; (h) 2D+ C.
6. Niech
1 -1 1 12 1
A=]2 -1 0|, B=|11]|, c=]2
0 -1 1 1 3

Oblicz iloczyn:

(a) AB; (d) BB"; (g) BA; (3) CT4;
(b) AC; (e) AAT, (h) BT B:; k) CTB;
(c) A2 (f) cCT; (i) BTC; 1) cTc.
7. Wyznacz macierz X, jezeli
-4 0 1 2
A= 1 5|, B=|-21
-3 2 4 4



10.

11.

12.

(a) 3X +2A = B; (¢c) X -3A+2B =0,

(b) 24 — 5B = 3X; (d) 6X —44 —3B = 0.
Niech ¢ = —2, za$
1 2 3 1 3 0 1 0 0

A:[01—1}’ B:[—l 2}’ C:[—l 0]’ O:[o 0]'
Oblicz:
(a) B(CA); (c) C(BC); (e) (eB)(C + C);
(b) B(C + 0); (d) (B+C)A; (f) B(cA).

. Dla macierz
’ a1 2 Lo
1o 3] =10 7]

Oblicz:
(a) A% (c) A(I+A);
(b) A% (d) A+ IA.

1

Niech A = [ i 2 ] Znadz liczby ¢, d takie, ze A2 = —I, przy czym I = [ (1) (1] ] .

Pewna firma posiada trzy fabryki, a w kazdej z nich produkuje si¢ zar6wno gitary akustyczne, jak i
gitary elektryczne. Liczba gitar typu ¢ produkowana przez fabryke j reprezentowana jest przez a;; w

macierzy
A— 70 50 25 '
35 100 70

Zmajdz poziomy produkeji poszczegdlnych typow gitar w kazdej z fabryk, jezeli produkcja zwiekszona
zostanie o 20%.

Rolnik produkuje dwa rodzaje owocéw: jabtka i brzoskwinie. Kazdy rodzaj owocéw wysyltany jest do
trzech réznych punktéw sprzedazy. Liczba jednostek owocéw rodzaju i, ktére dostarczane sa do punktu
sprzedazy j reprezentuje wyraz a;; W ponizszej macierzy

_[125 100 75

A= 100 175 125 |-

Zysk ze sprzedazy (w dolarach) jednej jednostki owocow reprezentuje macierz
B=[35 6].

Znajdz iloczyn BA i zinterpretuj co poszczegblne jego wyrazy reprezentuja.



